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Függetlenségi és 48-as párti politikai lap. Megjelenik Vasárnap.

Előfizetési árak ■ Szerkesztőség és kiadóhivatal :
Kgész évre s korona. - Fél évre 4 korona. Felelős szerkesztő : Rákóczi-utcza 10 szám.

Negyedévre 2 korona 50 fillér. BÄRVARTH GYŰL, A. Kéziratot vissza nem adunk.
- hgyns példány ara 20 Idler. — — Nyilí-tér garmond sora 40 fillér. —

Általános választói jog. 
Evek óla átment a. köziuda!Lm, 

hogy mai választói jogunk időt mnlla, 
elévült. De mióta KristóITy, mini heiligv- 
niiniaztei, annak megreformálásai prog- 
rammjába (elvette, a. legfontosabb aktu­
alitása politikánknak. Jól tudjuk, hogy 
gróf Amtrássy Gyula ebbeli javaslatát 
jelenlegi kormányunk ugyan mim vei­
le át, de a kérdés megoldása, prog­
ramúnál képezi. Jói tudjuk, hogy a 
Justh-piwt minden egyébb kérdési fel­
it kar függeszteni addig, inig választói 
jogunk megreformálva nincs. És ha 
áll Zanardelli azon mondása.: „Mond­
játok meg hogy kik a választóitok és 
megmondom nektek, hogy milyen a 
kormányfők“: igazat kell adni Kossuth 
Ferencnek, aki a kérdés megoldásának 
akkora súlyt ád. hogy 70-ik születés­
napján „nem tagadja, hogy késő öreg­
ségének van egy vágya; az, hogy le­
gyen alkalma belevinni végtelen haza­
szeretetét, nemzetének óvását és tél lé­
sét, hosszú életének tapasztalatát a 
választói reform kérdésének megoldá­

sába. melytől hazánk jövője liigg, mel­
lyel nemzetünk erejét újra megalapoz 
ni lehel, vagy annak sírjál, megásni.“

Közérdekű üggyel nem időszerűt­
lenül foglalkozom lehál, ha ezen kér­
dés egy részletéi leszem vizsgálódás 
tárgyává.

Altalab; n jelszó, hogy a választói 
jogot „egyenlő, általános, titkos, közsé­
genként!“ alapon szabad csak megol­
dani. Mindezzel azonban nem kívánok 
foglalkozni. Nem kívánok foglalkozni 
sem a. „titkos,“ sem az „egyenlő,“ 
sem a „községenként!“ választói jog­
gal ; egyedüli témám az „általános.“

Ha vizsgálódásaim eredménye ta­
lán részben eltérő is e lapok eddig 
hirdetett álláspontjától, ezt olvasói ta­
lán megbocsátják. Annál is inkább, 
mert nem politizálni kívánok. Tehát 
nem is mondok véleményt, hogy ami 
különleges viszonyaink között, van-e 
helye és mennyiben az „általános“ 
választói jógnak. Csak azt vizsgálom, 
hogy a külföld több államaiban miként 
és minő eredménnyel oldották meg 
ezen kérdést.

Mindenek elölt meg kell állapíta­

ni, hogy az „általános“ választói jog 
csak egy jelszó. Mert a szó szoros 
értelmében veit „általános“ választói 
jog nemcsak hogy még sehol behozva 
nincs, de az ma még oly utópia, mely­
re senkisem gondol komolyan.

Hiszen az „ál(alános“-Ságnak min­
denütt van korlátja. Nincs ugyanis 
nemzet, mely a választói jogát csak 
annyira is általánosította volna, hogy 
minden nagykorú polgára egyszersmind 
választó is volna. Eltekintve ugyanis 
attól, hogy a. nők egyáltalán sehol sem 
bírnak választói joggal, de ilyennel a 
nagykorusitott kiskorúak sincsenek föl­
ruházva. A ért minden állam a válasz­
tói jogot egy bizonyos korhatárhoz köti. 
Így pl. Dánia üti évhez, Németország 
25 évhez, Olaszország 21 évhez, Ma­
gyarország 20 évhez és Kristóffy terve­
zete 24 évhez köti.

De ezen korlátokon kívül is min­
den más államban vannak más külötn- 
bözö korlátok, melyeket a tudósok és 
politikusok biztosítékoknak hívnak.

Ilyen biztosítékok még az ameri­
kai egyesült államokban is léteznek, 
ahol pedig tudvalevőleg, az általános

Amerikai történetek. '’"'OlT'1’“ ..................................................a «*. «m-Külsőm elárulta azonnal az idegent, nal telepedett le s enni s mm valót kert. 
(Egy maf/yar (flebetretter naplójából.) Elegánsan, sőt feltűnően csinosan öliüzköd- Mialatt a hozottakat bekebelezte folytonosan

; tem s előszeretettel hordtam az ékszert is, reám bámult s mondhatom egy cseppet sem 
Dallas Fexasból Galhvestenba utaztam, I Mindezek pedig egy ilyen elhagyatott, utszéli voltam elragadtatva bámulatától, 

ahogyan ezen a földön utazni lehet. Nem i csárdában nem jó ajánlólevelet adnak az —- Isten az Atyám ! -— de reám egy
Pullmann kocsin, hanem .jó telivér paripán, illetőnek. De ón nem ijedtem meg a ma- gyilkos benyomását gyakorolta és sokkal jobb 
Az ut sivár s kietlen sehol semmiféle város, gam árnyékától, sőt talán még a másétól szerettem volna negyvenezer mérfölddel mes- 
vagy pihenő, folytonosan süppedékes, hágók sem. szebb lenni tőle.
#s meredélyek. A rossz lovasra nehéz sor Javában ettem a sült babot, meg füs- Mikor már épen elégnek láttam meg­
várna itt. De ón nem féltem semmitől. ; tölt bivalyhust, mikor nagy robajjal boron- bámultatásoinat, nehogy félénknek gondoljon, 

Elfáradtam, elcsigázva, végül a távol- toll a csárda ajtón, egy egyáltalában cseppet oda szóltam : 
ha vészben egy utszéli csárdát, vagy ahogy I sem barátságos idegen, a sew-boyok ismert —- Hé barátom, —- nem gondolod,
azt ott nevezik egy Way Side Inn-re akad- öltözetében, Marczona külsejét még félelme- hogy most már eleget néztél a szemem 
tam. Örömmel siettem betérni, mert az éj- tesebbé tették az. övébe dugott, revolverek közzé.
szaka is rohamosan közelgett. kicsillogó csövei, kezében rövid ostort fo- Hirtelen megszólításom láthatólag za-

Piszkos, barátságtalan Barr fogadott, goit, melyekkel a vad lovakat szokták szeli- varba hozta. Úgy látszik olyan félelmetesnek 
De mi amerikaiak noha a kényelem sokszor diteni. tartotta magát, hogy bátorságom kihozta a
el is kényeztet, beletörődünk mindenkor Nem is köszönt. Amerikában már ez odrából.
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DEUTSCH DAVID FIA divatházában SZIGETVÁR.
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Kész férfi és női 
fehérnemüek

Esöernyök,
Sárcipök,

Zsebkendők.
Vállkendő

újdonságok
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választói jog ív legszabadelvüen vau 
keresztül vive. Ezen államok közül 
ugyancsak két állam kívánja meg az 
adófizetést; és csak egyes államok zár­
ják ki az eltartott szegényeket, masok 
az olvasni nem tudókat: de az egy e­
sült államok minden állama az Hitei­
tek és gyenge elméjüek kizárásán tu 
némi kvalifikációt követel a tartózko­
dás és bejegyzés tekintetében.

Ennek megállapítása után tehát 
csak természetes, hogy nálunk sem 
gondol senki komolyan az általános 
minden korlát, minden biztosíték nél­
küli behozatalára. És ha el is ismén 
mindenki, hogy nálunk is, ahol a mos­
tani választói jog törvénybe iktatása 
óta egész osztályok keletkeztek, a vá­
lasztói jogot ki kell terjeszteni: a leg­
radikálisabb fölfogásnak (:az utópistá­
kat e tekintetben nem kell talán figye­
lembe venni:) is elismeri, hogy tulaj­
donképpen csak az a vita tárgya, hogy 
mily biztosítékok mellett nett a vrílete­
tői jooot általánosítani.

(:Folyt. köv.:)
.í /Ä» ij!i a tósó. •/ / ti i zott só\j i

tagválasztásokról, A múlt évi somogy 
megyei törvényhatósági bi/o'tsagi tngvalasz 
tások közül a közigazgatási bíróság többel 
azért semmisített meg, mert a választási 
elnökök délben, az étkezes ideje alatt a vn- 
választást félbeszakítottak. — Ezzel kapcso­
latban Sombgymegye törvenyhatósaga a-z au ^ 
gusziusi közgyűlésből föliratot intézett a 

‘belügyminiszterhez az 1 fSS(». XXI. t.-c. 3.1 
§-ának novelláris utón való megváltoztatása 
céljából olyformán, bogy választások a deli 
idő alatt félboszakithatók legyenek. A bel­
ügyminiszter válassza már meg érkezett es 
ebben kimondja, hogy lölöslegcs a jelzett 
törvény paragrafusának megváltoztatása, mert 
a választási elnök mellé elnök-hciyetes' is 
lehet választani és ezzel már meg is van 
oldva az étkezési idő kérdése.

A képviselőház ülése.
Budapest, november 2 1.

A képviselöház ma délelőtt ló 
órakor Xáray Lajos elnökléséve! illést 
tartott. - Az elnöki bejelentések után 
folytatták a költségvetés tárgyalását.

Kovácsy Kálmán (Kossuth-párti) 
nagy hibának tartja, hogy a közigaz- 
gatás államosításának kérdését egybe 
kapcsolják az általános választójog 
ügyével, Ezek egymástól teljesen füg­
getlenek. Majd a kivándorlás okairól 
beszél hosszan. A tételt nem fogadja 
el.

Pop-Csksó István (nemzetiségi) 
helyteleníti az erőszakos magyarosítást. 
Majd azzal folytatta a beszédét, hogy 
a közigazgatás korrupcióiról kivált be­
szélni.

E szavakat a többség sorait ékte­
len zaj és lárma követte:

Hitvány rágalmazó! Gyaláza­
tosság ilyesmit mondani Kendre! Kend­
re ! kiáltások zúgtak a levegőben.

Xáray Lajos elnök a sértő kife­
jezések miatt Pop-Csicsó Istvánt rend- 
reutasitotla és figyelmeztette, ha még 
egy ily gyanúsító kifejezést tog hasz­
nálni. megvonja tőle a beszéd jogai.

Pop-Csicsó István ezután egész se 
reg nemzetiségi sérelmet sorolt löl.

Az ülés 2 órakor ért véget.

Nacjy Emil lemondott mandátumáról.

Budapest november 2-'í.

Nagy Emil szolnoki képviselő le­
mondott mandátumától, mert Ihr sze­
rint Esztvrhásy Miklós herceg jó szag­
kormányzója lesz. Nagy Emil lemon­
dása általános föltünést kellett s külö­
nösen a függetlenségi pártot ét intette 
kínosan és roppant mód sajnálják a 
nagytudásu képviselő lemondását.

H I R E K.

Aloiu az álomban,
(. Por Edgár:)

Megcsókolom síró szemed 
S most hogy tolod messze megyek. 
Búcsúzóul mondom neked.
Nem tévedsz, Int azt véled tán,
Hogy élelem alom csupán.
Hisz ha elszállt már reményem 
Nappal vagy az éj ködében,
Ébren avagy színes képe
Mind egyre megy : vége vége!
Mind, mit látok s minek látszom,
Álom karjait ringó álom.

Ott állok a tenger pártján,
Lábaimnál örvény, bullám;
Arunypor a part lövénye,
Homokjával kezem tele.
Mily kevés, csak mindhiába:
Ujjúim közt foly az árba.
Hull a könnyem, Imii utána.
Istenem hát ez sem leltei,
Megtartani par hitvány szemel V 
Istenem, e szörnyű bulláin,
Njujlj } 1;I try !<;v:t J.; 1tgyQ[ \ - tit! 1 V 
Vagy mit látok, s minek látszom,
Csak álomban ringó álom V

Dtiri/ István.

Czikksorozat Lapunk mai számának vezető 
helyén egyik kiváló dolgozótársunktól. „Az általános 

I választójogról“.. több szántra terjedő erdekes cikkso 
j rozatot közlünk.

Az uj járási számvevő. Áthelyezés 
fo.ytán a mar rég üi esedesben lévő szigetvári 

i járási számvevői állást is végre valahaim 
bt töltőtIék Mint tudjuk, a pénzügyminiszter 
Kovát's Keienc novai (Zala megye) járási 
számvevői Szigetvárra helyezte.

Kántortanitó választás Boltlogasz 
szonyfán. Holdogasszonyfa községhen kan- 
turtanilónak 8 pályázó közül egyhangúlag 
Gráf Sándor gyud Imiitől választották meg.

Lassan s méltóságosan felemelkedett 
helyéről s egészen közel jött hozzám.

-— Te nem vagy amerikai, szólt mi­
közben alaposan végigmustrálta öltözetemet. 
Nagyon jól vagy te öltözve erre a vidékre, 
folytatta.

— Igen szeretek jól öltözködni.
— Nem félsz te tőlem V — kérdezte 

must hirtelen minden átmenet nélkül.
— Már mi a csudát . Inék tőled, nem 

vagy emberevö. Még ha az ts. volnál ugyan 
kemény falat lennék.

— Nem félsz te tőlem, — kérdezte 
most már igazán félelmetesen.

—- Ugyan miér félnék, ki bántana ilyen 
szegény ördögöt, mint a minő én vagyok, 
vágtam ki helykén, mimmelvc az olyan fér­
fit, akinek nics veszteni valója.

— Ilyen ruhában, lakk cipőben, nem 
a szegény ördögök szoktak járni, szólt a fé­
lelmetes alak.

Nő meg azután van egy Brownin­
géin, szóltam, miközben előhúztam zsebem­
ből töltött revolveremet. Ezt a barátomat 
minden utamra magammal viszem. Aztán 
egyszer már megtámadtak útközben is, mi­
kor lovammal hazaleié baktattam. S a lovam­

mal hat embert agyonrugattam, nem hiába 
voltam az első lovas Buffalo Hill csapaijá­
ban.

Fickó te tetszel nekem, mondta az 
idegen, szemlátomást meggyőződve bátorsá­
gomról, — noha a ló históriát nem egészen 
hiszem el. Holnap elkísérlek, mert az ut 
bizonytalan, néhány kontár csirkefogó, úgy 
latszik Texas tiilli dicsőségére vágyik.

Aludni térünk. Elövigyáza.ból, a revol­
veremet magammal vit'em az ágyamba, 
mert nem igen bíztam uj ismeretségemben.

Éjfél felé lehetett, hirtelen kopogtatás 
ébresztett fel félálmomból.

- Nyisd ki az ajtót ! hallatszott 
kívülről. Az idegen volt.

Minek, hagy aludni, — szóltam eré­
lyesen.

— Szobát akarok cserélni veled fickó, 
az én ablakaimon rács van, s élt rácsos szo­
bában aludni nem tudok.

Felkeltem az agyból s inig jobb ke­
zemben a revolvert szorongattam, bal ke­
zemmel liii'eieu I eh art am az ajtol. minden 
eshetőségre elkészültén. — Nem támadott 
meg Összes cukimikja a kezében volt. Tel­
jesítettem kívánságát. Az ü szobájában fe­

küdtem pihenőre. A' ablakok, földszintes 
ház lévén, tényleg rácsokkáI voltak ellátva.

Alig hogy lepihentem léptek zaja, ide 
oda futkosó emberek kiabálása tette izgatot­
tá a hangulatot

Az ajtómon heves kopogtatás hallat
szolt.

— Nyissa ki az a jót. — hallatszott
ismét.

— Má mi a csudának nyitnám megint. 
— - Nyissa ki a törvény nevében, mert 

különben lövünk.
De ennek mar fele sem volt tréfa. Hál 

lehetetlen itt aludni V Kiugrottam az agyból 
S mig kezemben hűséges Browningomat 
szorongattam, hirtelen kitártam az ajtót. 
Nyolc-tiz revolver szegzüdött mellemnek. 
I'olizemannok álltak künt.

— Add meg magad Hilly, most már 
nincs menekvés, — hangzott felém.

Hé mugalljatok, nem én vagyok az 
a kit kereslek, avval én szobát cserellem. 
Az en szobámban van az idegen.

A polizemannok lele e percben elro­
hant. A másik percben revolver lövések zaja
hallatszott.

Kitekintettem az ablakon s láttam,
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Kossuth Ferenrz levele.
Lapunk mult számában közöltük, hogy

— Vadászat. Hiika vadászszerenese 
1 érte szerdán Martin Konrád máv. főellenőr

... ,. . , .... .... .. szigetvári állomásfőnököt, ki a hárságyi va-a szigetvári választó kerület luggetlensegi , " , 85__ it__  daszteruleten az nap két remek szép .szar­
vastehenet lőtt.

— A távozó kántor.

pártja nevében táviratilag üdvözöltetett 70- 
ik születésnapja alkalmával Kossuth Ferenc 
az országos függetlenségi és 48 as párt il- * távozó kántor. Mint értesülünk
lusztris elnöke. - Az üdvözlő táviratra az Pécs vá,os polgármestere a pécsbelvárosi 
alábbi levél érkezett Bárvdrth Gyula párt- ,őm- ka,h- Plebánia templom kántorávi Du­

dás Géza szigetvári kántoit nevezte ki, a kielnökhöz Kossuth tél a párt illusztris vezére 
töl. már az itteni elöljáróságnál be is adta le­

mondását. — A megüresedett kántori állás-
emle-

netemet.

Budapest, november h. miyr eddig is sok pályázó nevét
Ifién tisztelt pártelnök ur! getik.

í — Szt-Lörinc kérelme. A közeli Bara- 
Hetvenedik születésnapom al- nyaszenliörinc község megkereste Szigetvárt,

kalmából kifejezett szives jókivánsá- I h adjon nyilatkozalöt, mÍ8Z0rint október
ga‘ rt„.f°gadják legmele«ebb kÖa%Ö" ilS-án és december hó 21-én évente két uj

■■ j országos állatvásárt tarthasson. A kérelem
fsztnje tiszte ette* i a legközelebbi képviselőtestületi ülésen lesz

Kossuth. ,ii’ tárgyalva.
Halálozás. Részvéttel vettük a gyász- 

jelentést, hogy Friedmann Ignác magánzó 
élete 77-ik évében f. hó 30-án reggel várat- 

Az elhunytban Friedmann 
Gyula helybeli kereskedő és sertéshizlalda 
tulajdonos édes atyját gyászolja.

— Uj távbeszélő központ A somogy- 
megyei Erdőcsokouyán újonnan létesített 
távbeszélő központ o hő 16-ikán insgnyüt 
s a belföldi helyközi, valamint a Barcs kör­
nyékbeli távbeszélő forgalomba bevonatott.

Brutális látogató Egy szűkszavú 
jelentésből tudjuk, hogy Maleties István, és 
neje Bácsván Anna drávafoki lakosok pa­
naszt emeltek azért, mert egyik szép hold­
világos estén Kelemen István, a férj távol- 
létében berohant Maleticsnéhez és valószí­
nűleg valami okának is kellett lenni, a sze 
gény védtelen asszonyt földhöz vágta, utöt-

Az üinke központi Irodájának áthe­
lyezése. Ai országos magyar kereskedelmi 
egyesülés elnöksége értesíti a somogyi kör- j |anü| mQg|ia|| 
zetbe tartozó tagjait; hogy budapes'i köz-1 
ponti irodahelyiségét V., Rudoll-rakpart 9. 
szám alá helyezte át.

— Elhunyt korházi gondnok Részvéttel 
vettük a gyászjelentési, hogy Verböey N. Já­
nos a szigetvári közkórház gondnoka f. hó 
20-án este fél 8 órakor rövid szenvedés 
után, életének 54-ik évében elhunyt. — Te­
metése szerdán d u. 3 órakor óriási részvét 
mellett ment végbe s a kanizsai városrész! 
temetőben helyezték örök nyugalomra. A 
boldogultál, özvegye Pécsingev Teréz, fia 
Verböey István állatorvos és neje, valamit 
unokája és testvére Verböey Béla, úgyszin­
tén a rokonság gyászolják.

— Vásári forgalom. Az Erzsébetnapi 
országos vásárunkra amely most hétfőn tar-1 *e-verle. Az asszony jajkiálltásaira érkezett
tatotl, felhajtottak 1615 szarvasmarhát és
833 lovat, összesen 2448 darab jószágot. 
Eladtak 448 szarvasmarhát és 214 lovat, 
összesen 662 darabot. A másnapi kirakodó 
vásár is nagy forgalmú volt.

hogy az én marcona emberem ép e perc­
ben igyekszik átjutni a házat kerítő kőfalon. 
E percben úgy tűnt fel nekem, mintha pi­
henőt tartana. A kőfal tetején megállapo­
dott. A polizemnnnek rárohantak. Nem védte

haza véletlenül a férje, ki midőn sietve be­
nyitott a szobába, abban a pillanatban ug­
rott ki Maleties is az ajtón és a nála levő 
forgópiszlolylyal leakarta lőnni, lermésze'e- 
sen azért, hogy egér utat nyerjen. Az iigy 
a büntető bíróság elé kerül.

— Névmagyarosítás. Orosz István 
drávatamási-i illetőségű kaslélyosdombói 
lakos valamint Margit nevű kiskorú gyerme­
ke családi nevének „ Nagy" -rr. kért átvál­
toztatását a belügyminiszter megengedte.

— A lóvágóhidon most, f. hó 21-én 
vágtak másodszor és pedig ez alkalommalmagát. Mikor hasztalan hívogatták a fal te­

tejéről az egyik polizemann lábánál fogva 121 drb. lovat. Eddig összesen 46 lovat és 
lerántotta onnan. Mint élettelen hulla dőlt a 4 szamarat vágtak le.
a rendőrök közé. Egy jól irányzott revolver­
lövés szivén találta szegény Texas BilP. 
Mert ö volt az, a hires rablógyilkos és be­
törő, ki legyilkolva börtönörét p ír nap előtt 
menekült a tömlőéből.

Ezért nem meri rácsos ablakit szobá­
ban aludni, mert érezte, hogy a rend éber 
őrei kutatni fognak utána.

— Lövész tanfolyam nálunk. Várme­
gyénkben eddig alig van lövésztanfolyam. 
Azonban a legutóbbi vármegyei közgyűlés 
elé a főispán azon javaslatot terjesztette, 
hogy a megyei központi lövészhizottaág ál­
tal lehetőleg törvényhatósági bizottsági ta­
gokból, Szigetváron, Barcson, Csurgón, Len­
gyeltótiban, Mamiiban és N-Atádon helyi

8 most már feltudtam fogni, miért kér- lövészbizottságok alakitassanak. Ezen indit- 
dezte tőlem s oly nyomatékkai : . vany, elisfogadta a közgyűlés és egyúttal

— Nem félsz le tőlem. kimondatott, hogy u megyebeli községek e
Most, hogy holtan feküdt elöltem a kö , cólra némj pénzbeli adományokat szavazza- 

nyörlalen gyilkos, most kezdtem reszketni nak me„ úgyszintén a lövészdijukra a vár- 
egész valómban, mert most éreztem csak mRgye ,s 200 koronával járul hozzá Végül 
teljességében, hogy kinek a társaságában I kimondatott, hogy a lövésztanfolyamokba
töltöttem el egy éjszakai. nemcsak tanintézeti növendékek hanem a 

földmives és iparososztály minél több erre 
I alkalmas tagja is bevonassák.

Tüzek. E bet folyamán kétszer kon- 
dultak meg a vészharangok a templom tor­
nyában és hallatszott a vészkiáltás, hogy 
Tüzvan ! Kedden este lel 9 órakor az ura­
dalmi szarvasmajor melletti cseléd-szérűn 
valaki egy rakás kukoricaszárt gyújtott meg- 
de szerencsére ebből semmi nagyobb baj 
nem történt, mert mi ve a tűzoltók, habár 
elég gyorsan kivonultak, addig már a lakósok 
elojtotlák. — Ugyancsak csütörtökön este 
fél 9 ói a tájban volt egy tüzeset, amikor is 
az uj vásártéren túl levő nagy szérűn a köz­
ségi legelőn három szalmakazal és kukorica- 
szár, Mozsgni, Czeglédi és Zanathy helybeli 
lakósokó égett porrá. A gyorsan megjelent 
derék tűzoltóinknak sikerült a tüzet lokalizál­
ni és a többi kazalokat megmenteni s tíz 
órára már elis oltották, az égő kazlakat, 
Valószínű, hogy itt is gyújtogatás esete forog 
fenn.

— Mellbe lőtt cigánygyerek. Véletlen 
baleset hírét közük lapunkkal, A héten tör­
tént egyik napon úgy déltájban, hogy Muss- 
tács István a belcsai uradalom és szeszgyár 
pincemestere egy B rowing revolvert muto­
gatott az ott dolgozó cigányoknak — sze­
rencsétlenségre azonban e töltött fegyver el­
sült s a golyó a közelben álló Árvái József 
nevű 16 éves teknővájó cigány gyerek mel­
lébe fúródott, ki erre eszméletlenül rogyott 
össze. A meglőtt fiút életveszélyes sebével 
beszállították a szigetvári közkórházba. A 
pincemestjr ellen a vizsgálat megindult.

— Szir.észet. Jóllehet, hogy nagyon is 
tudatában vagyunk an.iak, hogy minden ma­
gyar újságnak úgyszólván kötelessége pár­
tolni a magyar színészetet. S mi, nyugodtan 
és őszintén, igaz lelki ismerettel ezt e! is 
mondhatjuk magunkról lapunk 12 éves fenn­
állása óta. Különben erre tanunk az a jó 
közönség, atnelylyel most csak úgy mókázik 
Halász Alfréd színigazgató, aki minden un- 
tálán irogat az elöljáróságnak, hogy ekkor 
meg ekkor kezdi meg előadásainak soroza 
lát nálunk. - Amint már rég megkapta a 
helyhatósági engedélyt, rögtön kiragasztalta 
az Elöleges színházi jelentéseket. Nálunk 
pedig kérdezősködött a közönség, hogy mi­
kor jön a társulat ? azonban mi erről 
fölvilágositást nein adhattunk. — Annyit tu­
dunk, hogy Barcson voltak, midőn itt reklá­
mirodák magukat és azután Keszthelyre 
mentek. Később Halász ur, mint a mult.szá- 
inunkban is megírtuk 1912 óv január 10 
étöl február 10-éig terjedő idöare kérte a 
helyhatósági engedély meghosszabbítását. — 
Ebbe az elöljáróság bele is ment. Most pe­
dig harmadszor ismét levelet irt, hogy néni 
akkor jön, hanem f. évi december 25-én 
Karácsony este kezdi meg működését a tár­
sulat itt'!1 Mint tudjuk a közönségnek nem 
tetszik ez a hitegetés és csalogatás. Kíván­
csian várjuk, hogy ir-e még karácsonyig va 
la nit az idejöveteléről és nem-e változtat 
becses elhatározásán ? — Végül megjegyez­
zük, ha netán mégis ide jön a társulat és 
jó előadásokat produkál, úgy legyen meg 
győződve Halasz ur, hogy mi örvendenénk 
ennek legjobban.

-- Milyen Idő lesz ? A meteorológiai 
intézet jelentése szerint, némi hosülyedés 
és elvétve csapadék várható. — Deli hő­
mérséklet 15 C.



I

/ " ( ' '■

r

.DÉl-SOMOGY* 1911 november 20

— Baleset a gözfürésznél. Mint már
több izberi, úgy most is egyszerre két majd­
nem halálos balesetről kell hirt adnunk, 
melyek a héten a barcsi Neuschloss léle fa 
telepen történtek, — és pedig : Tóth István 
munkást a gözfürésznél egy nagy hasábfa 
Úgy ütötte mellbe, hogy eszméletlen állapot 
ban hevert a földön és súlyos belső sérülé­
seket szenvedett. — Ugyancsak Horváth Im­
re fürészkezelöt munkaközben egy kiugró 
vasrúd oly erűvel sújtotta lejbe, hogy agy­
rázkódást szenvedett. Éleiben maradásához 
kevés a remény.

— Elverte a feleséget meg a lényét.
Hogy miért miértsem, de valószínűleg nem 
jó kedvében verte el a napokban Naijy Jó­
zsef hóbóli lakós aki már nem mai gyerek, 
a feleségét Szabó Érzsét és férjes leányát 
Doniján Józsefnél, akik közül az anya súlyos 
testi sérülést inig leánya könnyű testi sértést 

■ - szenvedett. Az öreget följelentették a bünte­
tő bíróságnál.

Egérmérget evett a sertés. Németh 
{ferencné barcsi lakós megjelent a barcsi 
csendőrségen és azt panaszolta, hogy a 

- --szomszédja Simon György 120 koronát érő 
sertését meg mérgez le. A csendőrség folya­
matba tette a nyomozást, amelynek során
niű»óJ Iqí.iUio! nun! í t . ) ,t v MóltlPi h M» 1 nHllíi-ui«j*wuwj^uaoi ■ ti j vi * ^ 1*1/e j *. » v• v-• •.. • x/ ■ • - —

nem felei meg a valóságnak és hogy a 
.-•sertés ^tragédiáját“ az okozta, hogy az asz- 

szony a sertést a közbirtokosság mezőjére, 
tilos helyre hajtotta, ahol az egerek irtására 
méreg volt kitéve és a sertés méreggel 

‘behintett növényeket evett meg.

lentékenyen visszaszorítja a lakkhör lábbeli 
viseletét amúgy sem készítik szívesen, meri 
örökös reklamációjuk van miatta, hogy le­
ped és elveszti fényéi. Az uj cipőmodellek 
röl eltűnt a lulmagas satok és nők es fér-1 
Púik egyaránt alacsony szélessarku cipőket | 
lógnak hordani. A férfiéi pök ügyrésze még j 
megteiIja a külön kaplil, azonban a női ci­
pőkön ez egyáltalán nem látható A női lel 

I cipők a jövő évben is csattal lesznek ellát­
va, inig az egész, gombos cipők oldalt lesz­
nek gombolva. Az orr leginkább széles lesz 
és csak egyes formák készülnek keskeny 
orral. A széles orrú cipő lapos marad, el­
lenben a keskeny orrunkat emelik.

Törvénykezés.

Ipar és kereskedelem.
— Államsegélyek ipcfejlesztesi célok­

ra. A kereskedelmi miniszter tárcája a jö­
vő évi költségvetésének indokolásában ki­
mutatást közöl az iparfejlesztési akció ke­
retében nyújtott állami segélyekről és állami 
kedvezményekről. E kimutatás az 19l0szep­
tember 1-től 1 - töl 1911 julius 1-ig terjedő 
időszakra mutatkozik Ezen idő alatt yj gyá­
rak, létesítésének biztosítására 1.205000 ko­
rona segély engedélyeztetett mely összeg 
négy gyár és pedig ólom kohó, egy speciá­
lis üveggyár, egy fagombgyár és egy len és 

. kender szövő és kikészitőgyár között oszlik 
.meg. Ezekbe a gyárakba 3.550000 korona 

• álló töke 2.650.000 forgó töke fektetendő 
be.

Nagy hiány a bársonyban A bár
sonyszövetek erős divatja oly készületlenül 
találta a. harsonygyárakal, hogy csak napok 
kérdése, hogy már is a budapesti és bécsi detail 
üzletekben nem lehet e cikket kapni. —• A 
bársony. előállítása hosszú hónapokat vesz 
igénybe és Így egyelőre nincs is kilátás, 
hogy * készleteket pótolhassák. Úgy az osz­
trák mint a német és francia gyárak kiáruui 
tolták gyártmányaikat.

Az amerikai cipöüzletröl Az amc 
ríkai cipőgyárak már elkészítették a jövő évi 
mintakollekciójukat. Az uj cipőmodellek fő- 
jellege az egyszerűség. A jövő évben box­
calf fogja uralni a cipőipart és minden más 
bői fajta báltérbe szorul. Nagy szerepe lesz 
a barnaszinü borjuboxnak amelyet városok­
ban ma mar nemesak nyáron hanem ősszel 
télen és tavasszal is viselnek és amely je-

§ lljabb tanúkihallgatások Hegyesy fő 
szolgabirú ügyében Mint tudjuk, Label: Kál­
mán a kaposvári kir. törvényszék vizsgáló­
idra] *> péntek este városunkba érkezett, hogy 
a pécsi kir. ítélőtábla végzése folytán i)u- 
chon Ödön a állal a v lasztásokbúl kifolyó­
lag a polgárok választási joga ellen elköve­
tett vétség és hivatalos hatalommal való j 
visszaélés vétsége sll>. miatt Hegijessy János j 
szigetvári főszolgabíró ellen folyamatba tett j 
büntető perben újabb tanúkihallgatásokat 
eszközöljön. — A vizsgálóbíró a helyi kir. j 
járásbíróságnál, már két nap óta nagyon sok ! 
tanul hallgatott ki — s mint értesülünk, a } 
tanúkihallgatások a jövő héten a vidékre is j 
kiterjednek.

Tarka-krónika.
.Vemc.s versengés.

Aranyífjak ültek együtt hajnal felé az 
Egyletben és minden mulatságból kifogyva j 
mulatós múltjukról beszélgetlek. Nagy zül­
lések emlékeit frissítették fel s ki ezt, ki 
azt a nagyarányú lumpolást mesélte el élénk 
sziliekkel.

Egyik azt mondta:
— En egyszer egy hétig mulattam egy­

folytában, anélkül, hogy aludtam volna.
A másik azzal dicsekedett, hogy egy­

szer egy báli sztinóra közben üt üveg pezs­
gőt ivott meg.

A harmadik, kilenc óra hosszat, pihe­
nés nélkül táncolta a csárdást.

S már mindenki mesélt valamit a ma­
ga hősi mulljábói, csak az aki legjobban 
szereti a pirított kenyeret, ült még szótla­
nul. Egyszerre azonban kiderüli az arca, 
diadalmasan fül tekintett és kivágta

Gyerökök, a kutya üstökét, én meg egy 
szer hazamentem !

I lm nevek.

Köztudomású dolog az, hogy városunk 
több utcája körülbelül egy év óla uj nevet 
kapott. I gyszinlén a névtelenek is ellettek 
nevezve Es ez helyes is ! Történt azonban 
a héten, hogy a polgárság most adja be a 
házbei vallomási iveket az adóügyi jegyzői 
irodába ahová a rideg uktak közé a humor 
is betévedt És pedig, egy a Vürösmartx u! 

j eában lakó háztula idonus azt irta a valló- 
I mási Ívre, hogyő a Vörös Mártin utcában

lakik. — A volt Magyar utca báró Wencb- 
heim utca lett, ennek nevét pedig egyik ház­
tulajdonos aki szintén szentül megvan róla 
győződve, hogy ilyen utca nem lehel, tehát 
azt irta, hogy ő a báró Weichart utcában 
lakik. Természetesen mert a Vörös Márton 
és Woiohart név ismerős elöltük, mert az 
illetők itt lakunk.

A borbélynál.

Egyik borbély üzletben borotváltat ja 
magát egy okos arcú, pörge bajusza, java- 
korbeli magyar. Az olvasottabbak közül va­
ló lehet a mi emberünk, meri a vele fog­
lalatoskodó segéddel egész okosan eldisku­
rál a magas politikáról, uz időjárásról es 
más aktuális dologról.

Mikor a segéd az arcát borotválja, 
megtörténik az a kis malheur. ami bizonyá­
ra már minden férfiembert ért a segéd 
egy villámgyors kanyar'tolással belevág a mi 
emberünk képes felébe.

— No ez derék dolog volt konsta­
tálja a meg vérzett atyafi, de egy szóval 
sem pirítja le a vigyázatlan borbélyt. Úgy- 
latszik békeszeretü ember.

A segéd limsót, meg vattát vesz elő 
és ezek segítségével elállitnni igyekszik a 
vérzést. Ez némileg sikerül is, de azt a 
hosszú csikót, melyet a borotva éle szántott, 
a vatták és timsók özöne sem tudta eltün­
tetni a mi magyarunk arcáról.

— Tudja-e, hogy most vél kezet a tíz­
parancsolat ellen V — pedzi most a szót a 
magyar.

Hogy-hogy V — kérdezi a segéd.
Hat csak úgy, hogy a tíz parancsolat 

azt mondja „faragot kepei ne csinálj ma­
gadnak!“ Már pedig maga azt csinált.

Közgazdaság.
□ Maganmenek felülvizsgálása.Somogy- 

varmegye területén a jövő hónap folyamán 
ojiik meg a magántulajdonban levő tenyé-z- 
ménck vizsgálatát, és pedig Szigetváron 18- 
án, Barcson 19 én.

jj A földadó kataszter kiigazítása Az
1909 évi V. t.-c, értelmében a földadó ka­
taszter kiigazítása munkálatai négy évre van­
nak tervezve. Ezekre a munkaiatokra a 
pénzügyminiszter a jövő évi költségvetésben 
5,700 000 koronát irányzott elő, vagyis 
2,100.000 koronával többet, mint a folyó 
évben. A nagyobb előirányzat arra enged 
következtetni, hogy a munkálatok az. az. ed­
diginél gyorsabb tempóban fognak előre­
haladni. A tétel indokolásában a pénzügy­
miniszter megjegyzi, hogy Morvát Szlavónul'- 
szág területére 12 kataszteri biztost nevezett 
ki, úgy hogy a most működő kataszteri biz. 
tusok száma 200. Az. uj földadó sorozati 
munkálatok irodai feldolgozása 2,100 000 
komnál fog igényelni.

NYILT-TÉR.
h/t)U rovat alatt költöttekéit nem vallttl twlelöeaéfet a eiíeikae^to

Di. Berkes Móricz
ügyvéd, irodáját Szigetvarod 
Rákócy-utca, Bárvárth Sándor 

féle házban megnyitotta.
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Köszönetnyilvánítás.
Mindazon rokonainknak, 

jó barátainknak és kedves is­

merőseinknek, a kik egyetlen 

férjein valamint jó atyám el­

hunyta alkalmával részvétük­

kel fájdalmainkat enyhítették 

és vigasztaltak, ez utón mon­

dunk hálás köszönetét.
özi\ yevböczi/ Jánosáé 

Verbőczy István.

Szigetvár
Búza
Rozs
Árpa
/.ali
Tengeri 
Iliik köny 
Bal)

Budapesti áru tőzsde.
Határidő üzlet.

Búza áprilisra - 
Rozs áprilisra 

I Zab áprilisra 
Tengeri májusra

Mai árak 
11.80 
10.31 
9.78 
8.47

Szerkesztői Üzenetek.
G A. Budapest. Intézkedtünk. Rendben 

A tárca jönni fog.
Kutasi. 1.) Bagoly mondja a verébnek nagyfejü. 

2.) A kövéreket megütheti a guta, de józanfejjel 
nem mennek a kútba, tiT Igaza van, az ebugatás és 
a szamárbőgés még a kulbói sem hallatszik a meny- 
országba. 4 Hogy ki vau állandóan berúgva, azt 
megmondja a közigazgatási bizottság !

L 0 K FJ H, Sorsjegyeik nem nyertek.

ak&ilatura pa­
piros eladó

közönségnek, hogy a mai naptól kezd­
ve az alább jelzet érmeiléki finom ó 
csemege és pecsenye borokat árusítom 
a következő árakon :
1 Üveg Vio literes „Érmeiléki Nektár" 

12 éves avas K 1.50.
1 üveg Vio literes „Delavare“ édeskés

K 1.50.
A borok tökéletes valódiságát és tiszta­
ságát az újabban szigorított bortörvény 
is biztosítja, miért is tessék egy próba 

üveggel megyözödést szerezni.
Az üres üveget 10 * isztelettel

filléréit becserélem. PßlltS MäftOfl

Szigetvár.
kiadóhivatalban

759 sz.
1911 végrh.

Árverési hirdetmény
Alulírott bírósági végrehajtó az 1881 

évi LX. t.-c, 102. §-a érteimébeu esennel 
közbirré teszí, hogy a uagyszenirmklusi kir.
járásbíróság 1911 évi Sp. III. 82 3 számú
végzése következtében dr. Stefan Joz.zef ügy­
véd által képviselt Első m. gyapjutömb 
nyár javára 581 K 50 f. s jár. erejéig 1911 
évi oki. hó 11-én foganatosított kielégítési j; 
végrehajtás utján lefoglalt és 2540 komimra j 
becsült következő ingóságok u. m. gépek es | 
állványok nyilvános árverésen elndatnak.

Mely árverésnek a szigetvári kir. járás 
bíróság 1911 évi V. 338/3 szánni végzése 
folytán 581 K 56 fill, tökekövetelcs, ennek 
IPK) évi május hó 5-U'il járó 5° u kamatai 
1 /,»/ váltódij és eddig összesen 102 ko­
rona 65 fillérben hirőilag már megállapított 
költségek erejéig Szigetvaron alperes üzleteben 
Biedermann Rezső utca ősz. a.leendő meg­
tartására 1911 évi november ho 28-tk napjának 
délután 3 órája határidőül kitüzelik es ah­
hoz a venni szándékozók ezennel oly meg­
jegyzéssel hivatnak meg, hogy az érintett i 
ingóságok az 1881. évi LXd.-c. 107. e, 108 
s-ai értelmében készpenzfizetes mellett 
legtöbbet Ígérőnek, szükség eseten becsaron 
alul is elfognak adatni.

Amennyiben az elárverezendő ingósá­
gukat mások' is le és felülfoglaltaUAk es 
azokra kielégítési jogot nyertek volna, ezen
árverés az 1881, év, LX. t.-c. 120 §. értel­
mében ezek javára is elrendeltetik.

Kelt Szigetváron 1911 évi nov.hu In.
Klie János

„Polgári Önsegélyző-Egylet Szövetkezet Szigetváron" |
igazgatóság Ától,

mellyel a nagyérdemű közönség tudomására hozza, miszerint a

XVI-IK ÉVTÁRSULAT
alakulása céljából

u részvények jegybe 11)11. évi november hó 
Hi-ém veszi kezdetét

Az évtársulat 5 egymást követő évre alakul.
I vidéken lakó részvényesek befizetéseik díjmentesen való esz­

közlésévé az intézet postatakarékpénztári befizetési lapokat kí­
vánatra inyi/en küld.

Részvények mindennap jegyezhetők, minden részvény után
10 filler beiratafi dij fizetendő.

A heti befizetések kedden, szerdán, csütörtökön és
pénteken eszközölhetek.

Kell Szigetváron, a „Polgári Önsegélyző Egylet Szövetkezet 
Szigetváron“ igazgatóságának 1911. évi november hó 16-án tartott

üléséből.

IX Kriszt Réln NicsoVics Vazul

kir. jbir. végreht

vezérigazgató.ügyvéd, intézeti ügyész

Csak a

minőség
réven lett

világhírű

a valódi

PALMA
kaucsuk-cipösarok

A hyglenihus

Pülmnkaucsuk
ágybetét

minősége
elsőrangú

mt

■DELSOMOGY1911. november 2b

Gabona-piacz. SrmeUéüi vor
különlegesség!

Fuchs A. Fia gabonakoresk jelentese szei m
\rnk 50 kiloüi-ttmunként érlelődnek.

November 23 én 
K 10,80
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Legjobb szerkeze;» zs< bei ninak egyetlü m » »•, »Im
S/igeíváron B; rvartri Karo y órásnál

.

CLA5
bútor © 2 í:*# 1

szoba Eli,

Köhögés, rekedtség és hurut
ellen nincs johb n

RétílJ-felo pemelefű CZUlíOl lídűtli

Vásárlásnál nzoiil,;ni vigyázzunk <•* Imi ár. 
/.iilt.'iii Rethy-félét krrjiim . i,n\d sok Ints/, 
tálán illán-/.;»« van A/ erodelitig). niii ,|, 
»í>es darabkáján rajta van a Réthyi mo
1 doboz ara,60 illír. MindeniHl kapliaí
Csak RETHY-felet fogadjanak el

Q Hirdetéseket @
/ jutányos árért vesz fel (U
?a kiadóhivatali

(v
V K o z á r y E d e 4
„r,—. könyvkereskedő „ f!te ßsä
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Gigarettázófi /
liíiyesüljelek n » itz iroliiik óriási 
arnmelcst* miau ! No sajnáljátok 
a kis niradsáoot ' Töltsétek

Jaeobi Antinicotin-
hüvelyeket,

vagy „Ottoman“ (törökfej) 
és ..TIP-TOR“ apanygzopól^ás

d Alakult IR79 /-> . , k
.Szigetvári se^ély-eo;yle.t szövetkezet.“ Aiakl:lt '»72 |

in

FEL
A Szigetvári segély-egylet 1907. évi társulat részvényei I. év végével lesza.az ,g,,,,,, ,.gv ,

40-ik évi társulat alakítását határozta el
í.rtes'ttelnek lehal mindazok kik résztvenni óhajtanuk. Iiogx részvényeket lolvó év, uovamhu hó 1 .Vétől 

az évi Iendes közgyűlésig az intézed helyiségében előjegyezhetne!

Barcson Lovrencsics József urnái. Barany-Selyen Krummer Karoly urnái
A% előjegyzés,,,^ részre,, gén ki „t l<> /Wer beiktatási ,/ij jizeteinlő.

|A.Z "Ju', ’ Xdelkezo 1912. évtársulat, .-sakugy mini a korábbi :$9 évtársulnt évre lened é<
egv i ész leire hete.nk.it,t , korona fizetendő vagy .> ,r alatt összesen WO korona
Azon tagok, a kik a befizetéseket eg,/szerre iihii'i u m /

r.,tMhr" részesülnek vagyis **, ............ 'kg w kZÍZ^T^T^

Az ív alatt elírt Úszta nyerem,.,,, ez     ,a  ....... . : :l,l|kul.  , ,„.,,
egyezem, vagy hetek,nt lelj, II, Itt k .............. vl.an kerül n-lo-zl mr ,

* Vldeken lak° ,agk, ^'iesitendo költse,„ne,„es befizetések céljából ........ * posta,akaréknénz
tárnál nyitott, chek-szamlank befizetés, lapjait alra ............... . ”

V t .1 Szigetvar, segclyegylel szövelkezel Imi ...... ...........................

Szabó Sándor ...............
ügyvéd-titkár.
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Cím a kiadóhivafalban


